

涂茨镇 管好“小微权力” 让权力不“任性”

记者 金旭 通讯员 郑攀

本报讯 日前,记者在涂茨镇中堡村文化礼堂看到,墙上的“小微权力”清单,以图文并茂的形式详细地列出了每一项具体工作和每名村干部的权力,并将办事流程、时限要求、联系方式进行公开,清楚醒目、条理明晰。

“村公告栏上不定期地贴出村项目建设和相关账务开支,让村民们一目了然,大家对村干部更信任了,对村庄的发展也更有信心。”该村村民老张对记者说,“村级‘小微权力’清单制度让村干部工作不再随心所欲,成为了规矩服务百姓的热心人。”

近年来,涂茨镇不断强化党风廉政

责任落实,以“小微权力”运行和初信初访化解为重点,狠抓基层基础提升,发展环境得到不断优化,干事创业氛围日渐浓厚。

在“小微权力”规范运行工作中,该镇结合当地实际,制定出台了《涂茨镇农村银行取款审批程序》《涂茨镇人民政府关于加强村级非生产性开支监督管理实施意见》等制度,组织21个村的村主要干部开展自查对查,定期对各村进行督查,做到发现问题及时通报,好做法及时全镇推广,促进了75项权力清单得到较好执行。

“旭拱番、中堡等村的每一项村级工程实施前,都要拿到村民说事会上讨论,只要有一人存在异议,就要做到对

项目再次论证或上门做通异议人工作。将所有工作做在前的模式,有效减少村民阻扰施工、举报等现象。同时,镇三资管理办公室严格把关,在申报备案过程中,对程序不到位或流程有问题的,坚决退回。”该镇纪委书记说道。

在“小微权力”推进中,该镇根据工作实效,每年评定优秀村、合格村以及不合格村,并从资金奖励和新农村建设项目安排上予以区别。目前,该工作日趋规范,一些资源承包、工程建设以及集体举债和非生产性开支等重大事务,基本都能做到商量到位、公示到位、程序到位。一些日常管理和便民服务类也对照清单规范化操作,党务、村务、财务及时规范公开,村干部报酬等

非生产性开支按规执行,村级债务不断缩减,村监会监督作用得到更好发挥。

同时,该镇坚持从建强队伍着手,规范“小微权力”运行,提升基层基础,从源头上减少涉纪信访的发生。今年,配备专职纪检干事,以增强查办案件力量,及时处置案件线索,并形成一村一档。目前,已立案4起,问责村主要干部5人。对恶意缠访、闹访,干扰社会秩序,干扰经济发展,谋取不正当利益的上访人,依据信访条例、治安条例作出处理。此外,出台《涂茨镇“正风肃纪”专项整治工作方案》,做到自查和镇乡联查结合,既查工作纪律也查工作推进,让权力不再“任性”,目前,已约谈镇干部2名。

黄避岙乡卫生院 家庭医生团队守护群众健康

记者 郑勤 通讯员 韩茜茜

本报讯 连日来,黄避岙乡卫生院的家庭医生团队分赴乡内各村,为已签约家庭医生服务的慢性病患者提供血压测量、体格检查、用药指导、健康咨询等健康管理服务,让患者充分知晓自身的健康现状。

据了解,家庭医生服务是指通过签约方式,具备家庭医生条件的全科医生与签约家庭建立起一种长期、稳定的服务关系,对签约家庭的健康进行全程维护。在黄避岙乡,家庭医生团队主要承担为慢性病人提供配药数量倾斜、为有需要的患者提供上级医院的预约和转诊、为签约人群优先提供健康体检、为签约的重点人群上门提供健康指导等服务项目。

黄避岙乡家庭医生服务项目始于2015年,乡卫生院根据实际情况把全院医护人员分成4个小组,利用全科医生门诊、责任医生下村随访、健康教育讲座等时机,积极宣传家庭医生签约服务。同时,按照签约人群的不同需求制定服务内容,通过提供贴心、方便、优质的医疗服务,提高群众对签约服务的认同感,吸引群众主动签约。

目前,黄避岙乡共有2791人次签约家庭医生,其中高血压、糖尿病、65岁以上老年人以及低保、五保残疾人群签约2318人,签约人群在家庭医生处就诊1.65万次。有效解决贫困户看病难、看病贵的问题,让贫困户享受贴心的医疗服务和健康的扶贫政策,该卫生院还与全乡470名低保残疾人和396名70岁以上老年人进行免费签约。

今年,该院将在现有基础上,做实做细家庭医生签约服务,多渠道增加家庭医生签约服务供给,提升家庭医生签约服务水平,使之真正惠及签约群众。

大徐镇组织无偿献血献爱心

记者 夏超明 通讯员 洪雯

本报讯 近日,大徐镇组织开展无偿献血活动,奉献爱心。

通过前期的宣传发动,各村书记、村主任、镇机关干部带头献血,引来百余人主动举起袖子参与献血。县中心血站和镇卫生院的工作人员细心地询问主动献血者近期用药、作息、视力状况等信息,帮助群众做好献血前期准备工作。对符合献血条件的群众,工作人员为其检测并记录血型、血压、脉搏等指标。献血者则根据自身身体条件,选择不同量级的血液进行捐赠。

据统计,当天参加无偿献血人数中,共有83人成功献血,累计献血23800毫升。

“一打三整治”大徐在行动

记者 夏超明 通讯员 虞震

本报讯 近日,大徐镇农办持续开展“一打三整治”宣传活动,通过横幅、分发宣传册、张贴宣传海报、微信朋友圈及微信群转发等形式,在全镇营造一个好的伏季休渔的工作氛围,坚决打赢“幼鱼资源保卫战”“伏季成果保卫战”“禁用渔具剿灭战”三场战役。

大徐镇虽是渔业小镇,只有4艘渔船,但他们丝毫不敢放松警惕,深入渔村、集市、农家乐等地开展宣传教育,落实完善“定人联船”制度,加强伏季休渔管理。同时,“滩长”和护渔巡查队伍严格执行周、月巡查机制,加强对军民塘外海涂的管理,维护滩涂的环境卫生,及时阻止乱填乱挖乱倒等现象,坚决取缔禁用渔具。

贤庠镇 党员档案管理助推基层党建

记者 张瑶璐 通讯员 李萍

本报讯 近日,记者自贤庠镇获悉,该镇已完成全镇1371名党员档案的全面排摸梳理工作,找回遗失档案50余份,采集党员信息1371份,完成补档420份。该镇坚持把党员档案规范化建设作为落实全面从严治党、规范基层组织工作、加强农村党员队伍建设的有效抓手,明确标准,从严审核,不断提升基层党建工作规范化水平。

贤庠镇成立党员档案规范化管理工作领导小组及以专项工作小组,针对党员档案进行严格细致地整理,组织召开党员档案规范和信息采集专项动员会,着力提高基层党支部书记和相关工作人员的思想认识,推动全镇党员档案资料的规范化管理,促进党员档案资料管理系统化、优质化、科学化、规范化。同时专门设置档案存储室,按照“一人一档”的原则,对现有党员档案逐一整理,对所有档案资料实行集中、制式、编号管理。

为了做好基层党建的基础资料工作,该镇组建“村级组工专管员”队伍,每村推选1名“村情熟悉、人头熟络、技能熟练”的组工专管员,专职从事基层党建的相关资料整理。镇组织办编制工作手册,并召开月度例会进行相关工作内容培训,不断提升队伍的专业化水平。针对该镇党员年龄跨度大,居住分散的特点,贤庠镇结合实际,积极创新信息的采集,通过“上门问”“电话采”“微信核”的方法力求党员信息采集工作规范、完整、准确。

目前,贤庠镇各村的村级组工专管员已对党员档案进行统一编号和重新装盒,根据党员档案目录,对入党材料和常规性材料进行核对检查,对档案材料不完整的,本着“能找则找、能补则补”的原则尽量补充完善。根据信息采集和党员档案整理结果对党员信息库进行及时维护,并将结果与党员信息系统内容进行对比,确保档案与党员信息库内容详实一致。



大徐镇雅林溪村举行第六届桑果节

记者 夏超明 通讯员 洪雯 邹凌燕

本报讯 春夏之交,大徐镇雅林溪村60多亩桑果园里,在绿叶掩映下,一簇簇紫褐色的果实沐浴在阳光下,逐渐成熟缀满枝头。为打响桑果知名度,5月3日,该村以桑果为媒,举行了第六届桑果节,桑果节里不仅有

摘桑果、吃桑果比赛,还有丰富多彩的文艺节目。当天下午,摘桑果、吃桑果游戏率先进行。参赛村民和游客各自拿着小篮子争先恐后进园采摘。有些游客边摘边吃还不忘拍照留念,享受摘桑果的乐趣,完全忘了自己是参加采摘比赛的。

吃桑果游戏开始了,选手们每人一篮,有小朋

友还在旁边为奶奶助威加油。选手们嘴巴、双手都被果汁染成了紫黑色,逗得围观群众笑得合不拢嘴。夜幕降临,晚会准时开始,丰富多彩的节目赢得台下观众阵阵掌声。其间,穿插平安象山、食品两创、垃圾分类、婚丧礼俗整治等有奖知识竞答,还为“优秀村民”“美丽庭院”获得者颁奖。

“最多跑一次”改革跑出黄避岙新速度

记者 郑勤 通讯员 戴喜喜

本报讯 近日,黄避岙乡组织人员开展“最多跑一次”改革工作自查,并对村事代办员进行一对一工作指导,现场指出各村在开展便民服务工作方面存在的不足,助力全乡“最多跑一次”改革再上台阶。

据了解,为实现群众和企业到政府办事“跑一次”或“跑零次”目标,近年来,黄避岙乡严格按照有关规定,制定改革方案,细化时间节点,明确“最

多跑一次”工作分管领导、责任科室及联络员,通过事项梳理、硬件配备、政策宣传、业务培训等措施,加快推进全乡“最多跑一次”改革工作落地开花。

具体做法上,按照“3+X”的窗口设置模式,于去年5月下旬对乡便民服务中心原有窗口布局、服务类型和工作流程进行全面整合,将人力社保、规划审批、社会救助、广电、党员服务、计生服务等10余个窗口,分类整合成社会保障、民生事务、综合服务、国土城建4个办事窗口,彻底改变各业务科室

各自受理、业务分散的现状,提高群众和企业到政府办事效率,解决“多头跑、重复跑”等问题。

此外,在前期完成政府权力清单和责任清单的基础上,联合乡发展服务办、社会事务办、农业办、建设管理办、社会管理服务中心等科室,对可以列入“最多跑一次”的事项进行全面梳理。截至目前,已梳理公布“最多跑一次”事项208项,其中县级部门下放事项185项、乡级23项。

“自全面落实‘最多跑一次’改革目

标以来,便捷的服务体系赢得了群众的一致好评,大家都说来政府部门办事变得方便高效了。”乡公共事务综合服务中心相关负责人说。今年1至4月份,全乡共受理社会保障、民生事务、综合服务、国土城建等各类“最多跑一次”事项180余项,均在期限内办结,办结率为100%。

今后,黄避岙乡将做深做实做细“最多跑一次”改革工作,不断完善督查考核机制,加强代办员队伍和便民服务点的建设,让群众和企业拥有更强的便利感和获得感。

象山县“公益福彩·与你同行”暨“刮刮乐”石浦户外销售活动

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

公益福彩 与你同行

摸奖活动 最高奖金100万元

活动时间 5月11日开始 本次活动预计7天

活动地点: 石浦镇新台胞医院(凤栖路大家乐家电)对面

爱心赞助商

- 象山润达汽车销售有限公司
- 渔港古城,缤纷五月,美食美景等你来
- 大家乐家电

群星助兴义演 表演嘉宾以实际到场为准

- 扶老
- 助残
- 救孤
- 济困

主办单位: 象山县民政局
协办单位: 宁波市福利彩票发行中心